

豫排联赛周口队客场一胜一负

□记者 王吉城 刘华志

本报讯 10月24日至10月26日，豫排联赛第二阶段赛事中，周口女排队先后迎战开封队与商丘队，最终以0比3憾负开封队、3比0完胜商丘队。

10月24日对阵开封队一役，尽管未能取得胜利，但周口女排的斗志从未熄灭。赛场上，队员们一次次奋不顾身扑救险球、一次次拼尽全力起跳拦网，每一次多回合攻防都咬牙坚持到最后，展现出“不向失利低头”的倔强。

“排球是集体运动，‘女排精神’早已烙印在我们心里，球不落地，就没有放弃的理由。”10月26日战胜商丘队后，周口队队员邓季楠接受记者采访时的话语，道出了全队上下的共同信念。

面对连续客场作战的频密赛程，体能消耗与心理压力双重叠加，周口女排用实力应对挑战：赛前，曹滢、万松丽、桑亚杰3名新队员的加入，为队伍注入强劲新鲜血液；比赛中，老队员主动带教传经验、新队员快速融入补短板，精准传球、有力扣杀、严密拦网，每一个环节都凝聚着全队的默契与信任，每一分争夺都彰显着“努力打好每一场比赛”的态度——这份全力以赴的执着，见证了女排的拼搏精神。

球不落地，永不言弃。豫排联赛姑娘们的表现，折射出河南排球运动发展的蓬勃活力。2025年河南省女子排球城市联赛创新打造“全员排球”模式，各队主动吸纳“新鲜血液”，既壮大了自身实力，也为河南“三大球”振兴贡献了巾帼力量。

送诊进军营 情暖子弟兵

□记者 窦娜 通讯员 秦思雨 文/图

本报讯 10月21日，周口市退役军人事务局联合周口市卫生健康委员会，在武警周口支队开展“情系军人健康，助力军队建设”送诊进军营活动，为80余名现役军人送上暖心关怀与专业诊疗服务。

活动现场，工作人员向官兵们发放了精心编印的健康知识宣传页，内容涵盖常见疾病的预防与日常调理知识。来自周口市中心医院、周口市中医院、周口市第六人民医院、周口市眼科医院、周口骨科医院、周口口腔医院等多家医疗机构的医务人员，耐心细致地解答官兵们提出的各类健康问题，并逐一给出诊疗建议与健康指导。

此外，周口市卫生健康委员会与周口市中心医院、周口市中医院、周口市妇幼保健院、周口市第二人民医院、周口市眼科医院等医院向武警周口支队捐赠了一批常用药品，为官兵们的健康增添一份保障。



医务人员为官兵体检。

文体融合推动排球事业发展



10月24日晚，在开封市体育馆，豫排联赛正式开赛前，暖场节目周口杂技表演《花盆》惊艳全场。

□记者 王吉城 刘华志 文/图

本报讯 10月24日至10月26日，豫排联赛第二阶段赛事激战正酣。赛场上，周口女排与对手携手，用实际行动生动诠释了“对手亦是朋友”的体育真谛。

赛前的文体表演环节亮点纷呈。在开封市体育馆，周口杂技表演《花盆》惊艳全场——演员娴熟操控多个旋转花盆，动作行云流水、姿态优雅灵动，在紧凑节奏中完美融合力与美，尽显深厚的文化底蕴；在商丘市体育馆，老子故里的《道·生乐》表演生动演绎了“道”文化，展现天人合一、乐舞相生的意境，尽显中原文明的悠远智慧，营造了热烈和谐的氛围。

赛场内外，文明氛围格外浓厚。震天的助威声中，

当地观众与周口球迷并肩喝彩，无论是主队的精彩扣杀，还是客队的顽强防守，每一个高光瞬间都赢得全场由衷欢呼，双向尊重让赛事更具温度。

“体育+文旅”的融合亮点纷呈。各地借赛事契机，制作系列短视频，推介当地非遗老字号、文旅项目、特色美食，丰富的地域文化内容通过屏幕传递给更多人。观众在为球队加油之余，既能通过短视频了解各地特色，又能沉浸式体验不同城市的独特魅力。

“客场作战，我们收获的不仅是比赛结果，更有满满的温暖。开封市准备的特色文创布袋，让我们感受到邻里般的亲切。”周口女排教练马仁峰表示，赛场上大家是争夺积分的竞争者，赛场下是共同推动河南排球发展、传承体育精神的同行者。

一场暖意融融的敬老饺子宴

□记者 张志新 通讯员 凡景锋 文/图

“这样的热闹，上哪儿找去！”“活了这么大岁数，头一回和这么多人一起吃饺子！”10月24日，项城市秣陵镇大凡村举办的敬老饺子宴上，84岁的张启堂和76岁的张秀萍激动地说。现场欢声笑语、暖意融融，传递出浓浓的敬老情。

大凡村历来有尊老、敬老、爱老的优良传统。全村80岁以上老人有50多位，他们不仅是村中的长者，更是民风淳朴、邻里和睦的重要维系者。近年来，在该村党支部书记张学礼的带领下，这一传统美德得到了进一步弘扬。每当有村民子女考上大学，或有邻里互助、孝老爱亲、勤劳致富等典型事例时，张学礼都会及时组织村民学习典型，并通过仪式予以表彰。受此影响，村里的大学生和乡贤纷纷以实际行动回馈家乡，形成了善行传递的良性循环，大凡村“敬老爱老”的美名愈发响亮。

该村党支部在做重大决策前，坚持听取老党员、老教师、老干部等高龄老人的意见建议，通过召开党员大会和群众代表会凝聚共识、共谋发展。在充分调研和论证的基础上，村里稳步推进基础设施建设，如今全村道路已实现绿化、亮化、硬化全覆盖。



村民一起包饺子。